

МОНГОЛИЯ

МОНГОЛИЯ
БОЛДЫН ЖАВХЛАН
МИНИСТР ФИНАНСОВ
УПРАВЛЯЮЩИЙ ЕБРР ОТ МОНГОЛИИ

Ваше Превосходительство г-жа Одиль Рено-Бассо!
Уважаемые господа управляющие!
Дамы и господа!

Мне доставляет большое удовольствие выступить на 30-м Ежегодном заседании Совета управляющих ЕБРР. Хотелось бы выразить признательность г-же Одиль Рено-Бассо, Президенту ЕБРР, и его персоналу за организацию проведения этого заседания в виртуальном формате в сложившихся сегодня сложных обстоятельствах.

Как и многие страны мира, Монголия в настоящее время в меру своих сил борется с разразившимся кризисом, вызванным COVID-19. В первую очередь наше правительство обеспечивает охрану здоровья и благосостояния нашего народа. Наша цель сегодня – провести полномасштабную вакцинацию всего взрослого населения страны, а также подростков в возрасте от 12 до 17 лет, вакцинация которых будет происходить на усмотрение их опекунов. Затем мы планируем открыть наши границы и возобновить транспортное сообщение внутри страны и за рубежом.

Следующей важной целью деятельности нашего правительства является проведение политического курса на ускоренное восстановление экономики страны после окончания пандемии. Кабмином утвержден всеобъемлющий план мероприятий в областях здравоохранения и экономического восстановления с выделением на эти цели бюджетных средств в сумме 10 трлн. монгольских тугриков (3,5 млрд. долл. США). Планом восстановительных мероприятий предусматривается предоставление бизнес-структурам льготных кредитов по ставке 3% годовых, обеспечение сохранности рабочих мест и увеличение объемов экспорта. В план заложены 100 проектов с очередностью их реализации, обеспечивающей устойчивые темпы экономического восстановления, и, как мы считаем, некоторые из этих проектов привлекут к себе внимание и со стороны иностранных инвесторов. Наше правительство работает над мерами скорейшего выхода из кризиса, вызванного COVID-19, и восстановления темпов роста нашей экономики до уровня 6,5%.

Пользуясь этой возможностью, с удовлетворением отмечаю, что за последние 15 лет ЕБРР внес свой ценный вклад в развитие частного сектора Монголии, предоставив более 2,2 млрд. долл. США в форме кредитов и инвестиций на финансирование 114 проектов, а это значительный вклад в диверсификацию и развитие экономики страны.

Хотелось бы также поблагодарить ЕБРР за расширение с 2017 года масштабов его сотрудничества с правительством Монголии, предоставление Банком льготных кредитов и грантов на цели финансирования государственных проектов и программ. В соответствии с рамочным соглашением, заключенным с ЕБРР, в интересах улучшения показателей социально-экономического развития нашим правительством реализованы проекты в областях инфраструктуры, отопления, энергетики, теплично-парникового хозяйства и борьбы с последствиями стихийных бедствий. А именно: хочу сослаться на совместное выполнение проекта по реконструкции автомагистрали Улан-Батор –

Дархан, что позволило улучшить состояние этой трассы, соединяющей два самых населенных города Монголии.

Стратегические направления деятельности ЕБРР в Монголии – повышение конкурентоспособности негорнодобывающих отраслей промышленности, расширение доступа к источникам финансирования, оказание поддержки в обеспечении ответственного отношения к ведению горных работ, развитие сферы услуг в области эффективного, качественного и устойчивого функционирования инфраструктуры в рамках реализации «зеленых» инициатив – определены в соответствии с планом действий нашего правительства. В будущем сотрудничество с ЕБРР и его инвестиционная деятельность в государственном и частном секторах, несомненно, будут играть свою важную роль в принятии правительством страны встречных мер по возрождению экономики во время и после пандемии.

Нами принимается постановление о приведении деятельности ЕБРР в полное соответствие с целями Парижского соглашения об изменении климата, как это предусматривается Советом директоров Банка, и мы выражаем поддержку его странам- акционерам, строящим стабильно функционирующие и инклюзивные рыночные экономики на основе амбициозных низкоуглеродных и климатоустойчивых треков. Кроме того, нами принимаются и другие решения, ведется подготовка к возможному принятию решений по расширению географии деятельности Банка с распространением ее на страны Африки к югу от Сахары и на Ирак.

В заключение выражаем нашу полную поддержку концепции «Восстановить экономику и сделать ее еще лучше» в странах-акционерах нашего Банка, и хотим поблагодарить Совет директоров, оперативное руководство и персонал ЕБРР за их эффективную работу и преданность своему делу.